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e Baccalauréat
Professionnel en Fra

apres la 3° : seconde professionnelle, puis premiere
et terminale professionnelles (programme commun
ces deux annees)

genéralement une orientation par défaut (70 % des
éleves ont au moins un an de retard)

)2  démotivation
i surtout pour les enseignements « traditionnels »

ancainnamant a finalitéd nrofaccinnnealla



déevelopper la motivation avec des exercices disposa
d'aides
peu de ressources en ligne devolues au Bac Pro

le programme de Bac Pro est une troncature du

programme de Bac, mais avec des specificites
institutionnelles

Exemples de
contenus de connaissance specifiques

la calculatrice et le tableur (outils au service d’'une
pratique professionnelle)
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LES quUeSTIOoNS

omment prendre en compte, des la concepitic
e ressources, les besoins des utilisateurs
cleves, enseignants), les contraintes
achnologiques, les nécessites institutionnelles

>omment enrichir les ressources a partir de
expeérience de leur utilisateur ?



INOS premiers cn

iller a partir des textes d’examens (sessions)
que page html correspond a une guestion de la sessi
nse et validation pour chaque question

S pour chagque question

es a toutes les questions (pas de blocaae en cas de

Début du

aise reponse) -
Un agriculteur aménage I combles d'une construction pour faire un silo de stockage.
Ces combles ont une base rectangulaire CDEF et un faite [BS] ; leur hauteur est BH=4
do AH 2 m.
Le | alisé a la forme d'u rallélépipéde rectangle ONMPRVUT de longueur RP= L,
large TR / td ha t PM
La fg e 2 (Voir) est la coupe t ale, passant par le faite [BS], de I'ensemble représ
la figure 1 (V_oi)
Le but de I'exercice est de déterminer pour quelle valeur de la hauteur x, le silo a un v¢
maximal.

PARTIE 1 - QUESTION 1
Dans le triangle ABH, calculer tan A.

tan A =




INOS premiers cn

\nisation du site

s par modules tels qu’ils apparaissent dans le
amme officiel (activités numériques et graphiques, fonctions numériques

aides . deux types

Is = aide sur la notion necessaire pour résoudre la
ion

~Atinne — aida crir I Anriactinn allacmamaoe



INOS premiers cn

ave doit pouvoir tester sa reponse pour chaqgt

stion : necessite d'un codage
contraintes

 |le plus simple possible ...

odage ne doit pas dépendre du clavier ...
necter les consignes du programme

ser les conventions habituelles d’écriture (pas de signe de

cation, )

ttre en exposant avec la touche * (ce qui permet de redonner



APres experiment

iller a partir des textes d'examens (sessions)

gue page html correspond a une question de la sessi
essite de prevoir le texte complet sous forme papier
onse et validation pour chaque question

S pour chaque question

es a toutes les questions (pas de blocage en cas de
aise reponse)



APres experiment

nisation du site

s par modules tels qu’ils apparaissent dans le
amme officiel (activités numériques et graphiques, fonctions numériques

adaptes aux enseignants, mais pas aux éleves

aides ;. deux types

Is = aide sur |la notion necessaire pour réesoudre la
ion

cations = aide sur la question elle-méme



APres experiment

e doit pouvoir tester sa reponse pour chague questio
ssité de prévoir un petit exercice pour le codage

or les conventions habituelles d’ecriture (pas de signe de
ation, )
e en exposant avec la touche (ce qui permet de redonner du
)n des parentheses : e"2x # e"(2x))
Ire des decimaux avec une virgule

I'ordinateur valide des reponses avec un point...



| |
A\
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL S u r I e th e m e d e S fo n C'I
SPECIALITE : MAINTENANCE - FINITION

Skssion 2006

Un agriculteur amenage les combles d'wne corstruction pour fatve un silo de stockage.

Ces combles ont une base rectangulaire COEF et wn falte 8BS ; Jeur havtewr est 8H =4 . ,

m el on dorne AH =2 m. 1 1 1 .

Le sido réalisd a la forme d'un parallélépipide rectangle ON M PRVUT de longueur RP = L, P ro b I e m e d O ptl m Isatl O n -

de largeur TR = £ et de hauteur PM = 2. . .

La figure 2 est la covpe verticale. passant par le faite BS|, de Vensemble représentd ser la ConStru I re u n S I IO d a nS d eS Cor
figure 1.

Le but de lexerciee est de ditermiver pour guelle valewr de la Lauteur e le silo a we volume

miaximal,

M 1e partie : modélisation avec c
volume d’un parallélépipéde re
(figure en perspective et coupe

H

2e partie : eétude de fonction (o
£ A P dans la partie 1, mais donnée «

cette partie)

Figure 1

I - Caleul du volume

1) Dans le triavgle ABRH . caleiler tan A B S

T ra— | 3e partie : exploitation des rési
3) En utibisact les résuleats des deux

};»l'.{ee.«llimmlj::n?:rédw.lws.t‘xpri:m.-x € en 2 I (trouver Ie pIUS grand V0|ume F
lea cila Diiicece atre incetallé dance

4) En déduire s onrueur L e fonction « 5 e H



Déetermination d’
tableau de variatic

ce qui est fourni dans le texte de la session

Tableau de variation

T 0
Signe de f'(z)

Variation de f(z)

pas d’'aide sauf lien signe de la dérivée et monotonie de la foncti

MAIS ... « quels nombres mettre dans la 1e ligne de la 2e colonr

Compléter le tableau de variation. Arrondir les valeurs de f(x) a l'unité.
Compléter les cases et cliquer sur les points d'interrogation.

X 0 ' | ' ' 10

signe de
f'(x)

variations|| - ~ 9 - , 9 , - 9
de f (x) : . :




g

&

&

Détermination grapf
d'antécedents

z) = 2z° — 32z% + 96z.

L'éleve a fait une représentation graphique de cette fonc
sur l'intervalle [0;10].

Il a fait le lien entre cette formule algébrique et le volume
silo.

Question : déterminer graphiquement les valeurs de x p
lesquelles le volume du silo est égal a 50 m3.

Fonction du troisieme degré donc pas de résolution algé
possible.

Un probleme en Bac Pro : deux solutions... Les éleves r
donnent souvent qu'une seule reponse.

Difficulté sur la lecture graphique.



= 213 — 3222 + 96z.

déterminer
graphiquement les
valeurs de x pour
lesquelles le volume
du silo est egal a 50

||||||||||||||

Détermination grapf
d'antécedents

Demande explicite de deux re

Applet (visible) avec la
représentation graphique de Iz
courbe et deux segments mob
une aide sur abscisse-ordonne
demander)

Les segments compliquent la {
Ne semble pas d’'apres nos
expéerimentations

Mais la valeur 50 n'apparait qt



i un site ou les eleves de Bac Pro se reconnaissent
i motive les éleves qui terminent le probleme sur ordina
i développe 'autonomie par la gestion des aides
& conception dans l'usage :
i modification de la structure (aides, acces)

M amélioration/évolution de certains contenus

Un effort de diffusion reste a faire
2 pour enrichir la ressource

i enclencher un processus de mutualisation



Mois

Jan 2008
Fév 2008
Mar 2008
Avr 2008
Mai 2008
Juin 2008
Juil 2008
Aolt 2008
Sep 2008
Oct 2008
Nov 2008
Déc 2008
Total

Mois

Jan 2009
Fév 2009
Mar 2009
Avr 2009
Mai 2009
Juin 2009
Juil 2009
Aodt 2009
Sep 2009
Oct 2009
Nov 2009
Déc 2009

L gy ey |

Visiteurs
différents

1693
1275
1732
1968
1953
1695
547
537
1962
2223
2559
1842
19986

Visiteurs
différents

2485
2222
2220
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2415
1878
2402
3154
3232
3150
1988
1849
3198
3596
4329
3610
34801

84985
7827
6845
10624
15074
15605
9148
8675
19213
18327
20371
18515
159719

9147
8217
7350
11272
15532
16380
9492
8947
20481
15298
21142
20170
167428

Visites - Hits

4771
3687
3954
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